

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年七月廿六 初一白露 2021年9月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23705号

2

星期四 国内统一刊号CN46-0001/今日16版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平将以视频方式在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上致辞

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京9月1日电 2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会将于9月2日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频方式在峰会上致辞。届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才 ——学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话 (A11版)

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨,人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。



9月1日,2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 申宏 摄

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更

要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。下转 A02版

《关于贯彻落实金融支持海南全面深化改革开放意见的实施方案》发布 八十九条干货支持海南自贸港金融开放

本报海口9月1日讯(记者王培琳)近日,人行海口中心支行、海南省地方金融监管局、银保监会海南监管局、证监会海南监管局、外汇局海南省分局联合发布《关于贯彻落实金融支持海南全面深化改革开放意见的实施方案》(以下简称《实施方案》),对前期央行等4部门下发的《关于金融支持海南全面深化改革开放的意见》(以下简称《意见》),给出具体落实方案。《实施方案》对《意见》的6个方面33条政策进行逐一梳理,细化出89条落实措施,并列出金融支持海南全面深化改革开放的重点项目清单,共24个重点项目。

《实施方案》指出,在提升人民币可兑换水平,支持跨境贸易投资自由便利化方面,适时扩大贸易外汇收支便利化试点银行范围,鼓励优质企业使用人民币进行货物贸易和服务贸易跨境结算,允许海南自由贸易港内合格境外有限合伙人(OFLP)按照余额管理模式自由汇出、汇入资金。简化合格境外有限合伙人(OFLP)外汇登记手续。提升海南居民个人留学学费购付汇、薪金结汇等个人用汇便利化水平。进一步研究便利海南居民个人用汇措施。

在完善海南金融市场体系方面,《实施方案》明确,支持尚未在海南设立分行的全国性股份制商业银行在海南设立分行。支持符合条件的机构依法申请在海南设立公募基金子公司。支持符合条件的境内外金融机构在海南全资拥有或控股参股期货公司。对投向海南种业、现代农业等重点领域的私募股权基金依法依规加大支持力度,鼓励其高质量发展。

在扩大海南金融业对外开放方面,《实施方案》指出,鼓励各类境外金融机构通过新设法人、分支机构和专营机构等方式落户。鼓励海南保险公司与港澳地区保险公司加强跨境合作,加强研究海南与港澳地区保险市场深度合作,为海南与港澳保险市场互联互通提供基础条件。

加大金融产品和服务方式创新力度,支持赴境外发行离岸人民币地方政府债券,可根据实际需要募集资金汇入境内使用。支持在海南设立的保险资产管理公司在账户独立、风险隔离的前提下,向境外发行人民币计价的资产管理产品。推动设立海南国际碳排放权交易场所,突出差异化发展定位,连接全国碳交易市场与国际市场。

提升金融服务水平,稳妥推进本外币合一银行结算账户体系试点,为市场主体提供优质、安全、高效的银行账户服务。推进境外人员境内移动支付便利化建设,便利其在海南使用移动支付工具。支持符合条件的境内移动支付机构在境外开展业务。支持银行业金融机构在风险可控、商业可持续的前提下,按照“租购并举”方向,积极创新金融产品和服务。

《实施方案》还对防范化解金融风险 and 配套措施进行了明确。



9月1日,2021年秋季学期开学第一天,在海口市五源河学校,海口雷虎湿地研究所的专家为学生上了一堂生动的湿地生态知识教育课,让孩子们认识到保护生态环境的重要性,从而身体力行地去爱护湿地,爱护我们生活的环境。本报记者 陈元才 摄

李军在乡村振兴电视夜校提质增效专题会上指出 把乡村振兴电视夜校办出特色质量效益

本报海口9月1日讯(记者金昌波)9月1日,海南省乡村振兴电视夜校提质增效专题会议召开,传达贯彻落实省委书记沈晓明有关指示要求,认真总结经验,改进不足,研究进一步提升电视夜校办学水平。省委副书记李军出席会议并讲话。

李军指出,实现乡村振兴,关键在有没有高素质的农民队伍。要深入学习领会习近平总书记关于乡村振兴工作重要论述精神,贯彻落实沈晓明书记指示要求,充分认识办好乡村振兴电视夜校的必要性和重要性,坚持成功做法,着眼解决问题,下转 A04版

沈晓明开展“查堵点、破难题、促发展”专题调研时强调 认真梳理评估优化人才政策措施 让各类人才进得来留得住用得好

本报海口9月1日讯(记者况昌勤)9月1日,省委书记沈晓明就人才工作在海口开展“查堵点、破难题、促发展”活动专题调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作和海南工作的系列重要讲话精神,认真梳理、评估、优化各项人才政策措施,全面提升人才工作水平。

沈晓明先后到海口东站国际住宅和美舍仕家安居型商品住房等项目建设现场,察看人才安居住房建设进展,了解人才政策落实情况。

在随后召开的座谈会上,沈晓明指出,事业因人

才而兴,人才工作在海南自由贸易港建设大局中具有基础性和战略性意义。2018年习近平总书记发表“4·13”重要讲话以来,海南制定出台系列人才政策,释放出求贤若渴的强烈信号,对加快人才引进与培养发挥了积极作用。随着自由贸易港建设的深入推进,要根据新形势新情况新要求,认真梳理各项人才政策、客观评估实施效果,不断调整优化提升,确保人才政策更精准、更公平、更有效,让各类人才进得来、留得住、用得好。

沈晓明强调,要明确人才工作目标,为在琼就业创业

的各类人才提供更多的机会、更好的平台、更优的环境。要坚持党管人才,明确政府职能,做好宏观管理、政策制定、人才评定、公共服务等工作。要突出市场导向,着眼人才所需,强化用人单位的引才育才主体地位及相应责任。要推动园区产城融合,做好住房、医疗、教育等方面服务保障工作,对有利于产城融合的土地等要素指标要优先供给。要增强风险意识,堵住政策漏洞,完善人才分类评定办法和配套保障政策,实事求是调整人才住房保障重点、补贴方式和相关政策。省领导何忠友、徐启方、孙大海、王斌参加调研。

冯飞调研我省通信管理和财政金融监管工作时要求

充分发挥监管服务职能 助推海南自贸港实现高质量发展

本报海口9月1日讯(记者罗霞)9月1日,省长冯飞到省通信管理局、财政部海南监管局、中国人民银行海口中心支行、中国银保监会海南监管局、中国证监会海南监管局等单位调研通信管理和财政金融监管工作并召开座谈会。

冯飞对各中央驻琼单位在海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设中作出的积极贡献表示肯定和感谢。他指出,中央驻琼单位是自由贸易港建设

的重要力量,希望各单位充分发挥各自优势,全力做好全岛封关运作前的各项准备工作。

冯飞指出,要加快推进5G应用等信息基础设施建设,打造具有海南特色的示范应用场景,推动社会治理信息化,建设更高水平智慧海南。要加强财政资金全过程、全链条有效监管,建立更明确、更量化的绩效指标体系,提高财政资金使用效率。要发挥桥梁纽带作用,争取中央有关单位支持,推动自贸港各项政策落

地见效。要加强信息共享,建立制度化、常态化问题发现和整改机制。要围绕贸易投资自由化便利化,不断优化营商环境,降低融资成本,以优质金融服务聚集高端生产要素。要加强风险防范,统筹运用财政和金融手段,放大政策效应,推动开放创新,形成发展合力。我省有关单位和部门要加强服务保障,为中央驻琼单位提供更好工作环境。省领导沈丹阳、倪强参加相关调研。